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Monsieur Claude Wiseler 

Président de la Chambre des Députés 

Luxembourg 

 

Luxembourg, le 2 juillet 2024 

 

 

Monsieur le Président, 

 

Conformément à l’article 88 de notre règlement interne, je souhaite interpeller le gouvernement au sujet de la 

Grande Région. 

 

Selon le « Rapport Letta »1 les régions frontalières de l'Union européenne, qui représentent 40% du territoire 

et abritent 30% de la population, tout en contribuant également à 30% du PIB de l'UE, rencontrent des 

obstacles juridiques et administratifs significatifs. La « Grande Région », qui englobe des zones frontalières en 

France, en Allemagne, en Belgique et au Luxembourg, illustre bien la complexité et les opportunités offertes 

par la coopération transfrontalière en Europe. Avec 228.000 travailleurs frontaliers, près de la moitié des 

salariés du pays, le Luxembourg constitue un pôle d’emploi essentiel. De ce fait, se posent nombreuses 

questions liées au co-développement, à l’aménagement du territoire, à l’équité fiscale, à la mobilité, à la santé, 

à la formation et au droit du travail, pour n’en nommer que quelques-unes. Ces questions sont entre autres 

traitées par la Commission intergouvernementale franco-luxembourgeoise pour le renforcement de la 

coopération transfrontalière (CIG), dont la prochaine réunion est prévue pour automne 2024. 

 

J’aimerais dès lors aborder, dans le cadre de cette interpellation, plus particulièrement les points suivants :  

- l’approche gouvernementale générale quant à la Grande Région ; 

- le développement futur de la Grande Région, les principaux défis et les impacts positifs et négatifs qui 

en découlent ; 

- l’équité fiscale au sein de la Grande Région et différentes solutions discutées visant à remédier aux 

inégalités fiscales, notamment la rétrocession fiscale ou bien un fond de compensation. 

 

Les questions abordées s’adressent en premier lieu au ministre des Affaires étrangères et du Commerce 

extérieur.  

 

Veuillez croire, Monsieur le Président, en l’assurance de mon profond respect. 

 

Franz Fayot 

Député 

 
1 Enrico Letta (avril 2024) Much More than a Market (« Bien plus qu'un marché »). 
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